
รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจของผูรบับริการเทศบาลตําบลหนองขุน  

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 การเก็บขอมูลเปนการเก็บขอมูลแบบสุมแจกแบบสอบถามจากผูมาใชบริการของเทศบาลของเทศบาล
ตําบลหนองขุน อําเภอวัดสิงห จังหวัดชัยนาท สามารถเก็บแบบสอบถามได ท้ังหมด จํานวน 100 ฉบับ            
จากแบบสอบถามพบวา  

สวนที่ 1 ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของเพศของผูตอบแบบสอบถาม 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 51 51.00 
หญิง 49 49.00 
รวม 100 100.00 

จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย จํานวน 51 คน คิดเปนรอยละ 

51.00 และเพศหญิง จํานวน 49 คน คิดเปนรอยละ 49.00 

สวนที่ 2 อายุของผูตอบแบบสอบถาม 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของอายุของผูตอบแบบสอบถาม 

จากการตอบแบบสอบถามพบวา ไมมีผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 20 ป ผูตอบแบบสอบถามอายุ     
21 – 30 ป จํานวน 13 คน คิดเปนรอยละ 13.00 อายุ 21 – 30 ป จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 35.00 
อายุ 41 – 50 ป จํานวน 30 คน คิดเปนรอยละ 30.00 และอายุ 51 ปข้ึนไป จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 
22.00 

สวนที่ 3 รายไดของผูตอบแบบสอบถาม  
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของรายไดของผูตอบแบบสอบถาม 
 

รายได จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวา 5,000 บาท/เดือน 15 15.00 

   5,000 – 10,000  บาท/เดือน 20 20.00 
 10,001 – 15,000  บาท/เดือน 22 22.00 
15,001 – 20,000 บาท/เดือน 18 18.00 

สูงกวา 20,001 บาท/เดือน 25 25.00 
รวม 100 100.00 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
อายุไมเกิน 20 ป 0 0.00 
อายุ 21 – 30 ป 13 13.00 
อายุ 31 – 40 ป 35 35.00 
อายุ 41 – 50 ป 30 30.00 
อายุ 51 ปข้ึนไป 22 22.00 

รวม 100 100.00 
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จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถามรายไดต่ํากวา 5,000 บาท จํานวน 15 คน       

คิดเปนรอยละ 15.00 รายได 5,001 – 10,000 บาท/เดือน จํานวน 20 คน คิดเปนรอยละ 20.00         
รายได 10,001 – 15,000 บาท/เดือน จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 22.00 รายได 15,001 – 20,000 
บาท/เดือน จํานวน 18 คน คิดเปนรอยละ 18.00 และรายได 20,001 บาท/เดือน จํานวน 25 คน คิดเปน  
รอยละ 25.00 

สวนที่ 4 อาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของอาชีพของผูตอบแบบสอบถาม 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 13 13.00 

เกษตรกร 35 35.00 
รับจาง 30 30.00 

คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 22 22.00 
รวม 100 100.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จํานวน 13 คน     

คิดเปนรอยละ 13.00 อาชีพเกษตรกร จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 35.00 อาชีพรับจาง จํานวน 30 คน       
คิดเปนรอยละ 30.00 และอาชีพคาขาย/ธุรกิจสวนตัว จํานวน 22 คน คิดเปนรอยละ 22.00 

สวนที่ 5 ระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถาม 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
ประถมศึกษา 25 25.00 
มัธยมศึกษา 35 35.00 

ปริญญาตรีข้ึนไป 40 40.00 
รวม 100 100.00 

 
จากการตอบแบบสอบถามพบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาชั้นประถมศึกษา จํานวน 25 คน 

คิดเปนรอยละ 25.00 ระดับการศึกษาชั้นมัธยมศึกษา จํานวน 35 คน คิดเปนรอยละ 35.00 และระดับปริญญาตรี
ข้ึนไป จํานวน 40 คน คิดเปนรอยละ 40.00 
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สวนที่ 6 ผลการวิเคราะหความพึงพอใจตอดานตางๆของหนวยงาน 
ตารางท่ี 6 ตารางแสดงจํานวนรอยละ คาเฉล่ีย และระดับความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามแยก

ตามรายขอ 
 

หัวขอ พอใจมาก 
ท่ีสุด (5) 

พอใจ 
มาก (4) 

ปานกลาง 
(3) 

พอใจ 
นอย (2) 

พอใจ 
นอยท่ีสุด 

(1) 

คาเฉล่ีย ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
1. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน และมีความ 
คลองตัว 

19 73 80 0 0 4.11 มาก 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ
ระยะเวลาการใหบริการมีความ
เหมาะสม 

24 64 22 0 0 4.42 มาก 

3. ความชัดเจนในการอธิบาย 
ชี้แจง และแนะนําข้ันตอนในการ
ใหบริการ 

23 61 16 0 0 4.07 มาก 

4. ความเปนธรรมของข้ันตอน 
วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับ 
กอนหลัง มีความเสมอภาค     
เทาเทียมกัน) 

41 52 7 0 0 4.34 มาก 

5. ความสะดวกท่ีไดรับจากการ 
บริการ แตละข้ันตอน 

34 55 11 0 0 4.23 มาก 

6. ระยะเวลาการใหบริการมี 
ความเหมาะสมตรงตอความ 
ตองการของผูรับบริการ 

26 66 8 0 0 4.18 มาก 

รวม 4.23 มาก 
ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาท 

ของเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
35 55 10 0 0 4.25 มาก 

2. ความเหมาะสมในการแตง 
กาย บุคลิก ลักษณะทาทางของ 
เจาหนาท่ีผูใหบริการ 

40 55 5 0 0 4.35 มาก 

3. ความเอาใจใส กระตือรือรน 
และความพรอมในการใหบริการ 
ของเจาหนาท่ี 

29 53 17 1 0 4.1 มาก 
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หัวขอ 
พอใจ
มาก 

ท่ีสุด (5) 

พอใจ 
มาก (4) 

ปานกลาง 
(3) 

พอใจ 
นอย (2) 

พอใจ 
นอยท่ีสุด 

(1) 

คาเฉล่ีย ระดับ 
ความ 
คิดเห็น 

4. เจาหนาท่ีมีความรูความสามารถ
ในการใหบริการ เชน การตอบ
คําถามชี้แจงขอสงสัยใหคําแนะนํา
ชวยแกปญหาได 

37 28 35 0 0 4.02 มาก 

5. เจาหนาท่ีใหบริการตอ
ผูรับบริการเหมือนกันทุกรายโดย 
ไมเลือกปฏิบัติไมรับสินบน        
ไมหาประโยชน ในทางมิชอบ ฯลฯ 

31 35 34 0 0 3.97 มาก 

6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ 
ความเปนระเบียบ สะดวกตอการ 
ติดตอใชบริการ 

34 49 17 0 0 4.17 มาก 

7. มีปายขอความบอกจุด 
บริการ/ปายประชาสมัพันธมี 
ความชัดเจนเขาใจงาย 

35 58 7 0 0 4.28 มาก 

8. ความพึงพอใจตอสื่อ
ประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสาร
การใหความรู 

20 61 19 0 0 4.01 มาก 

รวม 4.14 มาก 
ดานอุปกรณ เครื่องมือและส่ิงอํานวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน 
สะดวกในการเดินทางมารับ 
บริการ 

27 65 7 1 0 4.10 มาก 

2. การจัดสถานท่ี อุปกรณความ 
เปนระเบียบ ความเพียงพอของ 
สิ่งอํานวยความสะดวก เชน       
ท่ีจอดรถ หองน้ําท่ีนั่งคอยรับ 
บริการ 

23 65 12 0 0 4.11 มาก 

3. ความสะอาดของสถานท่ี 
ใหบริการโดยรวม 

14 64 20 2 0 3.86 มาก 

ดานการบริหารจัดการ 
1. การตอบสนองและแกไข 
ปญหาในโครงการเรงดวน 

34 49 17 0 0 4.17 มาก 

รวม 4.17 มาก 
จากตารางท่ี 6 พบวา ความพึงพอใจตอการมาใชบริการสํานักงานเทศบาลตําบลหนองขุน อําเภอวัดสิงห 

จังหวัดชัยนาท ของกลุมตัวอยางโดยรวมอยูในระดับความพึงพอใจมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.18 


